
Zestaw 9.
Uk÷ady równań ró·zniczkowych liniowych o sta÷ych wspó÷czynnikach

Zadanie 1. Rozwi ¾azác podane uk÷ady równań:

a)
�
_x = 2y � x
_y = 4y � 3x+ e3t

e2t+1

; b)
�
_x = �4x� 2y + 2

et�1
_y = 6x+ 3y � 3

et�1
;

c)
�
_x = x� y + t
_y = �3x� y + et ; d)

�
_x = y + t
_y = 8x� t ;

e)
�
_x = 2x+ y + sin 3t
_y = �8x� 2y ; f) x0 =

�
�5 3
2 �10

�
x+

�
e�2t

1

�
;

g) x0 =
�
2 �5
1 �2

�
x+

�
4t
1

�
; h) x0 =

�
0 1
1 0

�
x+

�
sin t
2 cos t

�
;

i)
�
_x = �x� y + tet
_y = tet

; j)
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_z

1A =

0@ �1 �1 1
1 0 0

�1 �1 1

1A0@ x
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1A+
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Zadanie 2. Rozwi ¾azác podane zagadnienia pocz ¾atkowe:

a) x0 =
�
�2 1
1 �2

�
x+

�
et

et

�
, x (0) =

�
2:5
0:5

�
;

b) x0 =
�
0 1
1 0

�
x+

�
sin t
2 cos t

�
, x (0) =

�
2
0

�
;

c)
�
_x = 2x+ y + sin 3t
_y = �8x� 2y ,

�
x(1) = 1
y (1) = �1

Zadanie 3. Dla podanych macierzy wyznaczýc eA:

a) A =
�
3 0
0 �2

�
, b) A =

�
3 �1
2 0

�
, c) A =

24 1 1 1
0 2 2
0 0 3

35 .
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